

“我们的城市有温度，市民都特热心”

患病老人走失一夜 终于找到了

□本报记者 董琳 文/摄

6日，向本报求助寻找走失父亲的高先生给记者打来电话反馈，在媒体和热心市民的协助下，经过母子俩和民警连夜寻找，其父亲高老先生已经找到。“在这里，我特别希望借助媒体，向帮助过我们的南直路、康安路派出所民警、沿途商家以及发现我父亲后打电话报警的好心市民表示感谢。”

热心市民路遇老人报警 民警查询确认老人身份

6日上午，记者在顾乡早市见到高先生一家。高先生说：“我妈感觉我爸可能会来这个市场，一大早就过来找，正打听时接到了康安路派出所民警打来的电话，确定信息后，民警将我爸送了过来。”

高先生从康安路派出所得知，6日早上天刚蒙蒙亮，民警就接到报警，称一位老人在前进路的路边坐着，怀疑是走失了。民警杨警官和钟警官立即赶到现场询问，老人却说不出自己的身份信息，民警便将老人接到派出所，通过技术手段确认这位老人正是昨日走失的高老先生，他们随即联系了家属并将老人送回。

全家人查监控地毯式搜寻 “感谢所有帮助我们的人”

高先生告诉记者，父亲高老先生退休前是单位的技术骨干，2019年患上阿尔兹海默症后，几年时间就变成了现在的样子。为了照顾父母，他和妻子平时都与父母同住，只是最近两天自己生病，怕

传染老人，暂时与妻子搬到另一处居所。

“5日20时许，我妈打电话说我爸中午走失了，因为以前也有过类似的情况，我爸后来自己找回了家，我妈就想等等，结果到了晚上也没有消息，才给我打了电话。”高先生说。由于高先生母亲提供的时间不准确，南直路派出所的陈警官和赵警官反复查看事发车站附近的监控，却没能找到老人的身影。随后，民警协调沿街商家帮忙查看监控，并最终在春天连锁宾馆的监控中发现了两位老人的身影，“老两口在11时40分路过宾馆，后来通过南直路郭姥爷烧烤店的监控录像，我们发现，12时11分我妈正在看站牌时，我爸登上了一辆5路公交车。”

查到这些信息时已是深夜，“当时两位民警要陪我们沿5路公交车的路线继续找，但我考虑到民警工作繁忙，就拒绝了，我和妻子一站一站地一直找到终点，也没找到我爸。便想先回家看看我妈，早上再找车队查看车内监控。”

因为老伴走失，高母4时许便出门继续寻找。由于平时经常带老伴坐5路公交车，所以就搭乘5路公交车一站站寻找，路过顾乡大街站时，高母想起此前经常



带老伴来这个早市，就下了车挨个摊位询问，没成想很快接到了民警的电话。

“我们的城市有温度， 愿每个迷路的老人都能安全回家”

看到激动不已的母亲和仍是一脸茫然的父亲，高先生说：“心里不是个滋味，以后一定吸取教训，尽量多陪伴父母。同时我也想给大家提个醒，如果家里老人患了阿尔兹海默症，无论怎么不配合，也要想方设法让他佩戴手环，并随身携带身份信息。一旦老人走失，要第一时间报警，我们的城市有温度，市民都特热心，希望每一个迷路的老人都能安全回家。”

民警上门劝阻拦截 及时叫停刷单骗局

本报讯(陈陟 记者 王骁)与电信诈骗较量拼的就是速度。4月25日，哈尔滨市公安局反诈中心接到一条预警指令，松北某小区一市民可能正遭遇一起“刷单返现”类电信诈骗。接到预警后，民警立即联系当事人及其家属，结果电话均无人接听，“现在需要上门进行劝阻拦截！”反诈中心民警随即即将预警信息下发至辖区祥安大街派出所。

接到指令后，派出所迅速指派两名民警赶往当事人家中。民警一边敲门一边拨打当事人电话，结果敲门无人应、电话显示正在通话中。民警表示：“最怕这种情况，他很有可能正在跟对方交易。”经过多方查找，民警终于联系上了当事人，“你是不是在手机上参与了刷单返现，现在立即停止手机操作！你在哪，我们现在去找你，当面跟你说。”直到民警找到当事人，他仍对“刷单返现”深信不疑，并表示自己不会上当。

原来，当事人在玩儿手机时无意间刷到了这样一则广告：“动动手指就能轻松赚钱，下单立返现”，在对方的宣传诱导下，他进入了广告中所谓的“工作群”，看到有人在群中分享各自成功返现的截图。当事人没禁住诱惑，开启了自己的刷单返现之旅。经过民警的耐心劝阻和反复讲解，当事人终于明白了对方的套路。最后，民警指导当事人卸载了手机中的刷单App，解绑了刷单银行卡，下载了“国家反诈中心”App。

警方提醒

凡是刷单返利的，都是诈骗。不要相信任何人许诺的刷单返现承诺，一旦上当就会损失惨重。

用孝道撑起一片晴朗天空

——记宾县城市管理综合执法局办公室科员刘明明

□本报记者 姜雪松

常言道“久病床前无孝子”，可是刘明明却用实际行动改写了这句话。她16年如一日竭力奉养老人，用自己的言行诠释着新时代尊老爱亲的含义，诠释了“谁言寸草心，报得三春晖”的古干大爱。

“有爱就有家，有坚持就有希望。这些年有苦有泪更有甜，我只知尽力而为，但求不留遗憾。”刘明明用瘦弱的身躯践行孝老爱亲传统道德，为自己和身边人撑起了一片晴朗的天空。



百善孝为先

护理失能母亲16年

2007年2月，刘明明患脑梗的母亲不慎摔倒，腿骨骨折，行动不便。由于生活无法自理，要强的母亲终日忧愁、以泪洗面。刘明明看在眼里、急在心头，索性住在母亲家中，每天为母亲洗头按摩、洗衣做饭、收拾房间、讲新闻趣事，嘘寒问暖，让母亲每天脸上都洋溢着幸福的笑容。

2011年正月初五，刘明明母亲的脑梗突然加重，全身瘫痪，不能辨认身边的

亲人。老人整日卧床，全靠刘明明一人照顾护理。

刘明明家中有姊妹二人，妹妹出嫁后在外地居住。她体谅妹妹的难处，担负起照顾、护理母亲的全部职责。大小便清理、揉肩捶背、洗澡擦身，为了让母亲呼吸新鲜空气，她买来轮椅推着母亲外出晒太阳，每天为母亲做按摩。经过多年的精心护理，母亲的身上竟没有生过一块褥疮。

照顾身边亲人

老吾老以及人之老

老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。刘明明不仅精心照顾自己患病的母亲，还把孝老爱亲的美德传递给身边的亲人。

刘明明的舅舅、舅妈已将近80岁，儿女在外地工作，只有老两口独自在宾县生活。多年来，她一直守护在舅舅、舅妈身边，帮他们打扫卫生、买好吃的，还帮助舅舅、舅妈按摩。刘明明的舅舅、舅妈常说：“能有个这么好的外甥女真是我们老两口的福份”。

刘明明的三叔是一位残疾人，堂弟在外地工作，照顾三叔日常生活的重担

压在三叔身上。在这种情况下，刘明明只要一有时间就去三叔家帮忙。刘明明的三叔常说：“明明，这么多亲人都要你照顾，真是难为你了……”

坚守“忠孝两全”

冲在战疫一线的城管人

今年41岁的刘明明是宾县人，2017年入职宾县城市管理综合执法局，任办公室科员。她承担办公室信访、文件存档、文件上号等工作，在工作中尽职尽责、兢兢业业、一丝不苟，得到了领导和同事们的认可。

虽然家里琐事繁多，但是刘明明并没有因家事影响工作。为了更好地完成工作，她每天起早贪黑，让工作和家庭得到了兼顾。在收到参与一线疫情防控的通知后，刘明明主动请缨参战，承担起本单位职工疫苗接种统计上报、核酸检测统计上报等工作。身担重任，她一刻不停歇、一丝不松懈、一直冲在前。

“爱人者人恒爱之，敬人者人恒敬之。”刘明明勇敢地扛起了家庭和事业的重担，照顾患病的母亲、年迈的舅舅、残疾的叔叔，虽然家庭的琐事让她难以休息，但她仍竭尽全力不影响工作，以平凡生活中点点滴滴的亲情故事，演绎着孝老爱亲的传统美德。

龙江好人
向善之光 孝老爱亲

绘画创意墙成打卡地 “香坊真香”添新名片

本报讯(吴昌林 兴宇 记者 韩伟 文/摄)近日，香坊区红旗街道有效利用辖区街路的空白墙面，用壁画艺术打造了一张“香坊真香”的社区名片。

在三辅三道街上的原香坊中学搬走后，在红旗大街与建北街交口留下了一面空白墙面，既处于主要位置，又未被开发利用。红旗街道建北社区第一时间行动起来，发动辖区有绘画、书法才艺的居民和哈尔滨市现代应用技术中等职业学校的学生共同参与，为围墙进行美化，让这里成为了新的“网红”打卡地。

